

МОЯ ТЕРРИТОРИЯ

№ 6/сентябрь 09/ ФРЯЗИНО

ТЕНДЕНЦИИ:

**Жизнь изменится
после внутренней борьбы (стр.2)**

Ресурсы будут расти (стр.3)

**Газета "Моя территория Фрязино"
отныне на Проектах во
фрязинской сети
(<http://mtf.inside.fryazino.net/>)**



А ТАКЖЕ - ТЕМА НОМЕРА:

ТОЧКА ЗАМЕРА

За чередой все возрастающих дел Денис и не заметил того, как остался совершенно один. Несмотря на то, что дом его был полон. Окруженный женой и детьми, он все чаще отгонял от себя навязчивый вопрос - зачем? - но вопрос все равно стучался дробью в его разум. Вот и сейчас, когда пятничным вечером он подъезжал к Фрязино со стороны столицы, оставил позади очередную трудовую неделю, полную встреч, новых лиц и наконец-то завершенных дел, впереди болезненно нарисовался какой-то вакуум длиною еще в десятки лет. На светофоре молодой человек посмотрел вокруг себя, несколько десятков таких же лиц сидели в автомобилях, ничего не менялось, и это его пугало. Конечно, были видео-новинники от голливудских пропагандистов, отзывы о летнем отдыхе, повторяемые друзьями еще несколько месяцев, информация о чей-то свадьбе, гигабайты других известий и поводов к размышлению... Сзади кто-то недовольно издал звук клааксоном. Денис автоматически ответил тем же и, удовлетворенный, тронулся. Звучало популярное радио.

Ту ли жизнь я веду? - так звучал его второй вопрос к самому себе. И Денису все отчетливее и отчетливее казалось, что он чего-то не понимает, что все эти призывы, указующие персты, осыпающие его идеями, не указывают только одного - истины. Он вспомнил случайного попутчика, которого однажды посадил к себе на переднее сиденье на станции метро "Щелковская". Это было накануне 8 марта.

- Мир во лжи лежит, - за час езды незнамоек сказал всего лишь одну мысль, об-

ращенную, скорее, к радио-ведущему, изливающему слюной оду каким-то своим совсем уж нездоровыми ассоциациям, очень отдаленно и весьма грязно связанным с женщинами, - нам уже 100 лет сообщают про некую радость достижения женщинами политических свобод, про некое равноправие, которое сделало их счастливыми, про некие безграничные новые возможности, которые открылись перед женщинами. Вот, даже праздник обозначили, государственный. Не так ведь все было, не так. В конце XIX века бурно растущее промышленное производство во всем мире ощущало катастрофическую нехватку рабочих рук. Товары люди хотели потреблять, фабрики и заводы могли их создавать, но работать в необходимых масштабах было некому. Владельцы крупных фабрик стали думать. Потом появилось два десятка феминисток, которые стали курить сигареты, носить брюки и говорить об ущербном положении женщин в обществе по сравнению с мужчинами. Некоторое время эти идеи успешно бродили и популяризовались, пробуждая все больше сторонниц недовольства своим положением. А на фабриках и заводах ситуация становилась все сложнее и сложнее - кадровый голод усиливался. В определенный момент женщины получают долгожданное равноправие, после чего сразу же вырываются из ведения домашних хозяйств и отправляются к станкам, на промышленное производство. Всевозможной потребительской продукции на рынке становится в разы больше, ее начинают оголтело скупать, экономика развивается,

СЛОВО РУССКИХ МУДРЕЦОВ

"С тех пор, как существуют мир и время, все народы на земле веровали, что есть мир духовный, что есть духи невидимые. Когда на землю пришел Господь наш Иисус Христос, почти все народы верили в силу зла и слабость добра. И действительно, злые силы возобладали в мире, так что даже Сам Христос называл их предводителя - князем мира сего... Мир сей есть мир смешанных сил. Мир сей есть поле битвы, на котором люди должны сознательно и добровольно выбрать: или пойти за Христом Победителем, или за нечистыми и побежденными демонами. Христос пришел как Человеколюбец, дабы явить пре восходство силы добра над силой зла и утвердить в людях веру в добро - и только в добро", - св. Николай Сербский (1881-1956)

объявляется новый праздник..

Денис автоматически выключил радиоприемник и пресек очередную агитационную тираду ведущего, наполненную двусмысленным бредом и какими-то подозрительными по истинности призываами.

Что же все-таки происходит? - так звучал его третий вопрос к самому себе.

Немаленное

В 2009 году храму Рождества Христова в г. Фрязино исполнилось 10 лет. В честь данного события в августе состоялся Крестный ход по городу. Это один из тысяч храмов, построенных в России за последние два десятка лет. Возвращение Бога в жизнь людей - явная, наряду с другими, тенденция современной России. Сегодня в нашем издании настоятель фрязинского храма протоиерей Сергей Киселев рассказывает об истории строительства церкви. Этот неожиданно трудный путь, во многом, является показательным примером тех процессов, которые сейчас идут в обществе.

- Создание храма Рождества Христова, - вспоминает отец Сергей, - началось с того, что в новом корпусе городской больницы в 1999 году был построен небольшой домовой храм великомученика Пантелеимона. Туда пошли люди, молитва стала в храме постоянной. Очень быстро прихожан на праздники и в воскресные дни стало собираться так много, что храм перестал вмещать всех желающих, горожане толпились в больничных коридорах. Мы с главным врачом городской больницы М.В. Гольцем стали думать, как решить эту проблему. Этот вопрос взволновал и главу города В.П. Савченко, который также проявил заинтересованность в расширении храма. Одно из рассматриваемых предложений исходило из городского комитета по архитектуре и заключалось в том, чтобы достроить больничный корпус и, тем самым, расширить площади храма. Однако развитие пошло по иному сценарию. Более правильной всем нам показалась идея строительства отдельно стоящего здания храма. Но это уже был большой проект, который требовал и ответственной документации, и серьезных денежных средств. Этого ничего у нас не было, где взять деньги мы тоже не знали, но, вопреки всему, начали действовать с верой в успех, с верой в то, что нам со временем Бог откроет источники и пути. Я стал искать проект, по которому мы могли бы построить храм, выходил на различные архитектурные и церковные организации, монастыри. Дело в том, что каждый проект стоит определенных денег, и не малых - это примерно 10-15 % от стоимости всех строительных работ. Денег, как я говорил, не было, поэтому нам был нужен уже готовый проект. На

МОЯ ТЕРРИТОРИЯ

моем пути встречается такая организация, как "АрхХрам", и ее руководитель А.Н. Оболенский дарит нам проект храма, который его структура делала в пос. Опалиха Московской обл. М.В. Гольц выделяет под храм землю, принадлежащую больнице; городские, а затем областные власти утверждают проект. Впереди осталось самое сложное - найти финансирование строительства. В городском бюджете денег не было. Мы организовали встречу, на которую пригласили представителей администрации, руководителей фрязинских предприятий, общественность, рассказали о ситуации - в зале молчание. И вдруг неожиданно встает председатель правления банка "Московский Капитал" В.Н. Крестин и говорит, что даст денег на фундамент и цоколь. Помню, меня это очень поразило. Этот человек тогда не имел никакого отношения к нашему городу, по-моему, даже филиала данного банка во Фрязино еще не было. Для меня это было очень удивительно. Заручившись финансированием только лишь начального этапа строительства, мы решили приступить к работе. Дальше - интереснее. Сразу же в Совете депутатов г. Фрязино началась компания протеста против нашего дела. 90 % состава Совета проголосовало против строительства храма. Тогда глава города В.П. Савченко, вопреки мнению Совета, своим решением, используя возможности Устава города, дает разрешение на продолжение строительства. В таких условиях, осенью 1999 года, начинает возводиться наш храм.

- Как разворачивались события дальше?

- В тот момент шли выборы главы города, и после них В.П. Савченко уходит из администрации, отходит от городских дел. А в первый день, когда начинают рыть котлован для фундамента, умирает М.В. Гольц. Из инициаторов строительства остаюсь я один. Новая администрация вместе с Советом выступают против строительства. Но мы все равно продолжаем строить. К январю 2000 года мы выложили кладку стен цокольного этажа. Совет города продолжал протестовать, милиция гоняет наших строителей, приехавших из стран СНГ, но процесс все равно идет. Через несколько месяцев к власти в г. Фрязино приходит новая администрация во главе с В.В. Ухалкиным, наш вопрос начинают рассматривать, помехи прекращаются, идет помочь, но все равно процесс до конца строительства был очень и очень тяжелым. В ситуациях, касающихся нескольких десятков тысяч рублей, приходилось прибегать к очень сложным комбинациям. Так или иначе - храм стоит. Для города свершилось чудо. И мы надеемся, что для ны-



нешнего и следующих поколений горожан он будет местом спасения, точкой нахождения стабильности жизни и успокоения сердец.

- Строительство православного фрязинского храма в начале 21 века - это фрагмент целого исторического процесса, который сейчас протекает в России. Расскажите чуть-чуть подробнее про возрождение духовности у русских.

- Что касается строительства храмов, то за последние 20 лет ситуация изменилась в корне. Мы построили с участием отдельных людей, организаций и государства десятки тысяч храмов и соборов, открыли более 800 монастырей. Например, до 1991 года в Калужской епархии было 20 храмов, сейчас 140. В таких пропорциях ситуация менялась и в Москве. У нас в столице до 1991 года был 41 храм, сейчас около 850, включая часовни, домовые и стоящие храмы. Но и этого мало. Не везде есть храм, не все люди могут прийти в него. Сегодня Патриарх Кирилл поставил перед правительством Москвы задачу построить еще 1500 новых храмов. Чтобы у каждого человека была пошаговая доступность. Также церковь начинает выходить за пределы храма, она появилась в армии, приходит в школы, как бы ни протестовали, она появилась в тюрьмах, в различных федеральных министерствах, ведомствах. Строятся домовые храмы и часовни в холдингах, в организациях. Это запрос общества. Люди начинают все больше и больше понимать, что в жизни нужен Бог. Однако стоит обязательно заметить, что количество храмов не может определять уровень веры. Вера должна проявляться не только в строительстве храмов, но и в попытках рассмотреть Божественное Писание, понять церковные таинства, таинства крещения, исповеди, причастия, задуматься и осознать тайну вечной жизни

окончание на стр. 3

МОЯ ТЕРРИТОРИЯ

КРЫШИ И СВЯЗИ

души после земной смерти. Вера проявляется в желании людей изменить свое внутреннее состояние, потому что встреча с Богом - это всегда свет. Наша жизнь без Бога - это тьма. Встреча света с тьмой освещает тьму и позволяет каждому из нас увидеть свои недостатки и грехи, которые вызывают у человека чувство покаяния и рождают желание изменения жизни.

Современный человек пошел в храм, мы видим - храмы наполняются. В усадебном храме в Свиблово, где я также служу, и который вмещает 250 человек, в воскресенье причащается 100 младенцев! Для меня это говорит только об одном - люди поворачиваются лицом к Богу. Может, это выполнение традиций, но через традиции, мы верим, что Господь приходит в сердце, приходит в жизнь, и начинает менять человека, сообщества, Россию. Люди начинают не только заботиться о строительстве своей дачи и покупке нового авто, но и серьезно думать об иных вещах, о том, что является нетленным богатством, о котором говорит Евангелие, говорит Иисус Христос, люди начинают думать и действовать для спасения души. Сегодня таких людей появляется все больше и больше.

В то же время мы видим параллельное развитие дьявольских программ, которые враг рода человеческого внедряет и на Святой Руси, и во всем мире. Дьявол не хочет, чтобы человек имел вечную жизнь, пытается привить ему животную, эгоистическую систему мышления. Учитывая, что динамика греха в виде пороков потребления и соблазнов велика, церковь начинает заботиться о том, чтобы развивать свою миссионерскую деятельность - поэтому мы идем в общество. Но священник один ничего сделать не может. В соработничество мы приглашаем всех - студентов, учителей, врачей, бизнесменов, представителей власти, всех людей, которые понимают, что такая жизнь и строят ее на христианских ценностях. Требуется не много - надо всего лишь любить другого, не меньше, чем самого себя, и разъяснить тому, кто нуждается, почему нужно жить именно так.

За 70 атеистических лет у людей накопилась масса дыр, прежде всего, в сердцах. И мы должны помочь человеку обрести смысл, помочь начать строить свою жизнь не на песке, а на камне, которым является учение Иисуса Христа. Мы должны спасти своих детей, чтобы у них было не биологическое будущее, а духовное и радостное, в котором есть мир, любовь, свет, счастье, жертвенность.

- Почему жертвенность?

- Жертвенность - это путь Господа нашего Иисуса Христа, путь апостолов, путь православных святых отцов. Жертвенность - это всегда мученический путь к спасению души и к вечной жизни

Технологии информационного общества все активнее и устойчивее занимают позиции в человеческой жизни. То, что каких-то десять лет назад казалось некой диковинкой, сейчас превращается в стандартный элемент быта. Эти изменения происходят не только на наших глазах, но и нашими руками. Сегодня на вопросы газеты "Моя территория Фрязино" отвечает один из основателей фрязинской компьютерной сети, генеральный директор ООО "ФГИЦ" С.А. Власов.

- Сергей Анатольевич, расскажите про историю возникновения в нашем городе сети, ведь именно вы со своими единомышленниками включали Фрязино в информационное общество. Как все это начиналось? Как непосредственно на местах зарождалось информационное общество?

- В середине 90-ых годов мы, я имею в виду себя и главного инженера ООО "ФГИЦ" Илью Семешкина, еще работали в специальном конструкторском бюро Института радиоэлектроники нашего города, занимались развитием сетей связи. По профессии я специалист в области радиоаппаратостроения. На заводах военно-промышленного комплекса и в радиоинститутах внутренние сети, связывающие персональные компьютеры, на тот момент были установлены уже давно, был выход и в Интернет. Наш отдел во главе с В.П. Быданцевым и главным инженером специального конструкторского бюро В.П. Сосниным занимался строительством сетей во многих учреждениях федеральной власти в Москве - в доме Правительства, в Совете безопасности и т.д. Построение компьютерных сетей - это была наша профессиональная деятельность. Но для широких масс доступа к новым технологиям на тот момент не было. Познакомившись с компьютерными сетями и Интернетом на работе, мы подумали, что эти средства связи и информационные ресурсы могли бы оказаться полезными для нужд и интересов простого населения. В первую очередь, все началось с нас самих. Потому что, например, у меня лично дома выхода в Интернет не было, надо было ждать рабочих дней, чтобы воспользоваться Интернетом и получить какую-то необходимую информацию. Стал возникать вопрос, почему я не могу протянуть сеть к своему домашнему персональному компьютеру.

Вот так, видимо, в конце второго тысячелетия зарождались идеи дальнейшего развития общества - в головах молодых, жаждущих самостоятельной деятельности, радиоинженеров. В этом ракурсе, наш город Фрязино - территория

электроников - оказался на передовой линии развития информационного общества. Пройдут десятки лет, и научорады будут обозначены историками как точки возникновения в России нового уклада жизни.

- Как разворачивались события дальше?

- Параллельно нашему погружению в профессиональную деятельность, несколько групп ребят во Фрязино задумались на счет того, чтобы соединить персональные компьютеры кабелем в одну сеть с целью организации нового вида общения и совместного участия в компьютерных играх. Наши интересы пересеклись, сеть начала воплощаться в реальность. Зарождалась она районами. Было несколько активистов. Это мы - инженеры - и более молодые жители города - "геймеры". Молодые - это понятие относительное. Мне на тот момент было чуть больше 25 лет. Каждый энтузиаст курировал свой микрорайон. Я занимался 4 микрорайоном, Илья Семешкин - районом ул. Институтской, со стороны Проспекта Мира действовал Дмитрий Линник. Вообще, было много ребят, которые хотели что-то сделать, чтобы компьютеры разговаривали между собой. Для нас с Ильей главным было профессиональное желание построить большую сеть городского масштаба. Со временем мы стали объединять микрорайонные сети в одну.

-Как тянули сеть? Каким путем расширялось количество пользователей?

-Шли в ГЖЭУ, ЖЭУ микрорайонов, разговаривали, объясняли наши цели, просили разрешения выйти на крыши, чтобы протянуть кабель. В определенный момент были на приеме у мэра города В.П. Савченко. Хотелось бы сказать, что встречались со всеми главами города в разный период времени, и не один глава нам никогда не отказывал в создании сети городского масштаба. Когда создался ФГИЦ, глава города В.В. Ухалкин полностью предоставил нам возможность для создания сети, но с одним условием - что бы все было законно. Руководство города понимало важность новых технологий, им было важно, чтобы процесс сетевизации не был хаотичным, нелегальным, чтобы им кто-то управлял и нес ответственность, чтобы было с кого спросить в случае чего. Начинали с коаксиального кабеля, также тянули медный кабель, потом перешли на оптоволокно. Скользили на кабель собственными средствами, несколько лет мы занимались по-

окончание на стр. 4

МОЯ ТЕРРИТОРИЯ

строительством фрязинской сети после основной работы, в свободное время, лазили по крышам с катушками, и, конечно, никакого дохода нам это не давало. Только финансовые траты, компенсирующиеся воплощением смелых творческих инновационных идей. Новые пользователи находились сами собой, информация распространялась по городу через друзей, знакомых, знакомых знакомых. К 1999-2000 гг. мы объединили все сети путем оптоволоконного кабеля в единую. В тот момент нами уже начал двигаться не только интерес, но и надежда на то, что мы своим увлечением обеспечим себе работу и достаток на будущее. После объединения мелких сетей, поняли, что нужно организовывать коммерческую структуру, которая будет обслуживать данную систему. В преддверии коммерческой организации некоторое время у нас существовало некоммерческие товарищество, собрания проходили в школе № 6. Помню первую встречу сетевиков, было около 100 человек. Люди уже полгода общались друг с другом через компьютер и впервые увиделись лично. Это было очень интересное ощущение. Хотя сейчас уже никого таким событием не удивишь.

- С чем вы связываете массовое погружение людей в компьютерные сети за последние 10 лет?

- Занятость людей на работе настолько велика, что времени на живое общение остается все меньше и меньше. Если живешь во Фрязино и работаешь в Москве, четыре часа отдашь на дорогу. Как дальше жить? Поэтому возрастает роль новых технологий связи. Связь поддерживает общение, отношения между людьми. Связь - один из основных двигателей прогресса. Если раньше кто-то делал изобретение, то пока оно проникало на другой материк, проходили годы. Сейчас простые фрязинцы из своих квартир могут общаться и видеть друг друга в прямом эфире, находясь на разных континентах. Есть такая закономерность - чем сильнее развита связь, пусть это будет Интернет, пусть это будет телефония или телеграф, тем выше уровень жизни людей. Увеличивается скорость обмена информацией, за ним увеличивается деловая активность. Прорывается технология связи, за ней вынуждены следовать другие технологии. Например, появился интернет, теперь через него в общество начинает входить ip-телефидение, традиционное аналоговое телевидение вынуждено модернизироваться. Большую роль в развитии сетей играет заинтересованность в нем государства. Современные технологии позволяют сделать так, что все люди государства всегда находятся на связи. Любая связь имеет в виду и мобильный контроль.

В целом, всем вокруг Интернета связан с

тем, что люди получили удобный доступ ко всем мировым знаниям. Если учитывать, что раньше в этой области был определенный голод, то становится абсолютно ясна причина огромного желания утолить его, насытиться. Мы своими услугами связи помогаем это сделать.

-Расскажите о том, что из себя сейчас представляет фрязинская сеть?

- После того, как мы в конце 90-ых организовали ООО "ФГИЦ" и занялись коммерческой деятельностью по предоставлению услуг связи, необходимо было модернизировать сеть. На этапе энтузиазма мы строили сеть так, как нам позволяли свои личные средства. Первые сети были построены технически грамотно, но на простом, дешевом оборудовании. Поменяв оборудование, мы смогли предоставлять жителям города гораздо больше возможностей, чем мы даже себе представляли. Сейчас фрязинская сеть - это, в первую очередь, масса ресурсов, сайтов, созданных жителями города, организациями, коммерческими предприятиями, государственными учреждениями. Мы сделали мини Интернет в городе. Все желающие, кто хочет высказаться, показать что-то, найти новые контакты, может это сделать через средство связи XXI века. В частности, через локальную компьютер-

ную фрязинскую сеть. И мы видим рост количества фрязинских ресурсов в виртуальном пространстве. Одним нажатием клавиши прямо из дома человек при помощи сети может познакомиться с самыми различными узлами городской активности - от коммерческих услуг до семейных социальных сетей. На сегодняшний момент мы предоставляем всем пользователям сети пространство на своих серверах для создания и содержания сайтов на территории Фрязино.нет. Обеспечиваем отдельные проекты высокоскоростными каналами. И если говорить о стратегических перспективах, то я вижу впереди дальнейшее увеличение информационных ресурсов во фрязинской сети. Город Фрязино сейчас создает свое виртуальное присутствие в компьютерных сетях, созидаются новая компактная и мобильная среда общения, платформа для отношений. Мы и не планировали такое, когда заходили в очередное ЖЭУ и пытались объяснить работникам коммунальных услуг наше желание соединить дешевым кабелем два компьютера, находящихся в соседних домах...

Газета "Моя территория Фрязино" отныне на Проектах во фрязинской сети

<http://mtf.inside.fryazino.net/>

СВОИ ЛЮДИ

Создание сайтов, поддержка, добавление в рейтинги и многое другое.

Портфолио
<http://www.sysopweb.ru/>
 Звонить на 916-8535917

салон "Галерея керамики"
 г. Фрязино, ул. Садовая, д. 1
 тел. 25 5 53 20.

моб. 8 903 594 54 95
 более 1,5 тысяч коллекций
 ведущих производителей
 (Италия, Испания, Чехия, Россия,
 Белоруссия, Китай)

СВАДЕБНЫЙ ФОТОГРАФ
www.photochernyshev.com
 8 (926) 534-06-70

11-12 сентября.

ОПТИНА ПУСТЫНЬ-ШАМОРДИНО
 Стоимость: 850-900руб.

13 сентября. К мощам св.

МАТРОНЫ МОСКОВСКОЙ

в Покровский монастырь (г.Москва).
 Стоимость: 350руб.

19-20 сентября, 17-18 Октября.

ДИВЕЕВО-АРЗАМАС-МУРОМ

Стоимость: 1500руб+питание+ночлег

12,19,26 Сентября. Экскурсия
НОЧНАЯ МОСКВА. 500 руб.

+7(926)523-0235

+7(495)233-1099

**Аудитория, которая верит.
 Размещение ваших объявлений.
 8 906 729 04 21, Тимофей**

Газета "Моя территория Фрязино" зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Регистрационный номер - ПИ № ТУ 50-211 от 12 февраля 2009 года. Учредитель - Балыко Тимофей Александрович, г. Фрязино.

Главный редактор Балыко Т.А.

*Адрес редакции: 141 195 МО, г. Фрязино, проезд Павла Блинова, дом 4, кв. 55.
 Тел 8 906 729 04 21.*

*Отпечатано на ризографе. Объем 1 п.л. Номер подписан в печать 04.08.
 Тираж 1000 экз. Распространяется бесплатно.*